
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE86507

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

anciens combattants
Question écrite n° 86507

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le secrétaire d'État, auprès du ministre de la défense, chargé des anciens
combattants et de la mémoire sur son déplacement en Corse les 15 et 16 juillet 2015. Il souhaiterait connaître
les raisons de ce déplacement, la liste des personnes l'accompagnant ainsi que celle des personnes qu'il a
rencontrées. Il lui demande également de bien vouloir lui communiquer les conclusions de cette visite.

Texte de la réponse

Le secrétaire d'Etat chargé des anciens combattants et de la mémoire s'est rendu en Corse les 15 et 16 juillet
2015. Ce déplacement s'est articulé autour de trois thématiques que sont la promotion du tourisme de mémoire
et l'hommage à la résistance corse pendant la Seconde Guerre mondiale, la mise en valeur de la mémoire des
harkis et, enfin, une visite aux forces armées présentes en Corse. C'est ainsi que le secrétaire d'Etat s'est tout
d'abord rendu à la nécropole nationale de Saint-Florent durant laquelle il a présidé une cérémonie pour le
dévoilement du 100e panneau d'information historique. En effet, dans le cadre de sa politique de valorisation
des lieux de mémoire, le ministère de la défense a lancé un programme consistant à installer des panneaux
d'information historique dans les cimetières nationaux et carrés spéciaux les plus importants. Il convient de
souligner qu'on dénombre 273 cimetières nationaux, abritant les corps de 730 000 combattants « morts pour la
France », leur sépulture perpétuelle étant entretenue aux frais de l'Etat. Répondant tous à la même charte
graphique, ces panneaux expliquent le contexte de la création des nécropoles et sont, le cas échéant, traduits
en anglais ou en allemand. C'est ainsi qu'en juillet 2015 une centaine d'entre eux ont été installés. Le
dévoilement par le secrétaire d'Etat du 100e panneau a vocation à faire connaître cette initiative. Ce
déplacement à la nécropole nationale de Saint-Florent a également été l'occasion d'honorer la mémoire de
résistants corses et de soldats tombés lors de la libération de la Corse en 1943. Cette nécropole abrite en
particulier la tombe du lieutenant Jean Couffrant, du 47e GOUM, qui avait souhaité être enterré au milieu de ses
hommes. Cette cérémonie a été suivie d'une rencontre avec des anciens combattants à la préfecture de Haute-
Corse. Dans un deuxième temps, le secrétaire d'Etat a pris part, dans l'ancien hameau de forestage de Zonza, à
la cérémonie de dévoilement d'une plaque commémorative en hommage aux lieux de la mémoire des harkis.
Cette mise en valeur fait partie intégrante du plan d'actions en faveur des harkis présenté par le Premier ministre
le 25 septembre 2014. Il est rappelé que les hameaux de forestage ont été créés en juillet 1962 en lien avec le
ministère de l'agriculture pour loger un certain nombre de harkis arrivant d'Algérie et leurs familles, tout en leur
procurant un emploi. Les hommes étaient employés par l'Office national des forêts pour effectuer des travaux de
défrichage en vue de lutter contre les incendies, ou de reboisement. Parallèlement, ces hameaux devaient
permettre une scolarisation des enfants. Ils constituent dès lors un élément important de la mémoire des harkis.
A l'occasion de cette inauguration, le secrétaire d'Etat a rencontré des harkis et a visité le musée de la
résistance de Zonza. Enfin, le secrétaire d'Etat a rendu visite, à Calvi, à la 1139e promotion de saut du 2e
régiment étranger de parachutistes et a procédé à cette occasion à la remise du décret de naturalisation à trois
légionnaires. Le 16 juillet, il a assisté à une présentation des diverses activités de la base aérienne BA 126 de
Solenzara (surveillance aérienne, secours, lutte contre les feux de forêt) dont les troupes ont été engagées dans
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les récentes opérations extérieures. Au cours de ce déplacement, le secrétaire d'Etat était accompagné de
quatre membres de son cabinet, ainsi que d'un parlementaire et d'un journaliste radio.
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